

九月十二日

读经：诗 73；耶 48-49

以下分享是根据犹太拉比福藤保的分享整理而得的 -

48:1-47 耶利米 48 章所记载的是关于摩押的预言。摩押是罗得的后裔，他们的领地在约旦河东，相当于现代约旦国的中部。神说“**摩押自幼年以来常享安逸，如酒在渣滓上澄清，没有从这器皿倒在那器皿里，也未曾被掳去。因此，他的原味尚存，香气未变。**”摩押一直以国内出产上好的葡萄酒而夸耀，他们成国之后，虽然也曾臣服在他国的管制之下，但是他们从来没有被掳过。摩押因为靠着自己的偶像基抹向神自高夸口，又藐视神的百姓以色列民，因此他们要遭到神的审判。

就近期来说，摩押的全境要遭遇巴比伦的进犯，全国里大大小小的城市都要被毁灭，人民要被掳，各处听见哀歌和哭号的声音。不但如此，到了大灾难结束，弥赛亚降临之际，摩押还要遭受最后的毁灭，但是对于摩押，神有应许摩押人要归回，在国度中，他们还要成国。

49:1-6 论到亚扪，他们的领地在摩押的北面，相当于现代约旦国的北部。他们受审判的原因是他们侵占了属于神给以色列的领地，并且他们依靠自己的财富向神自夸，结果他们的偶像摩洛和他的祭司、首领要一同被掳去。只是对于亚扪，神也有应许，他们被掳的要归回，在国度中，要附属于以色列而存在。

49:7-22 论到以东，他们的领地在摩押的南面，相当于现代约旦国的南部。他们仗着天然的防御系统，认为自己是“**住在山穴中据守山顶的**”地方，一人当关，万夫莫入。但是神说“**你因心中的狂傲自欺，你虽如大鹰高高搭窝，我却从那里拉下你来**”。正如俄巴底亚书所预言的，以东人要完全被消灭，甚至到国度期间，他们的领地也要成为冒着烟的硫磺燃烧之地，无人住在那里。因为当初步审判之后，他们中间只剩下孤儿寡妇，神给他们机会转向神，依靠祂，但他们却拒绝了。就此造成全然灭绝的结局。

49:23-27 论到大马士革（亚兰），他们要蒙羞、软弱、惊惶，荣誉失去，军队要被消灭。

49:28-33 论到基达和夏琐城这两个阿拉伯国，也就是现在沙特阿拉伯的地方。他们在 BC599 年遭到巴比伦的攻击和毁灭。他们以为自己住在沙漠的深处，乃是“**安逸无虑的居民**”，一直“**是无门无闩，独自居住的**”。但他们的财富都要成为掠物，人都遭杀害。并且神说夏琐要成为野狗的住处，**永远凄凉**，这是国度中除了巴比伦和以东之外，第三个永远无人居住的荒地。

49:34-39 论到以拦，也就是现在伊朗西南部的地方。他们的军事力量要被打击，被赶散到世界各地，民要被杀，国要被降服。但是神也应许在将来的国度里，他们被掳的也要归回。